Первое информационное письмо

Конференция финно-угорских писателей с международным участием (Дни финно-угорской литературы в Югре)

1 – 4 октября 2024 года

Приглашаем принять участие в работе Конференции финно-угорских писателей с международным участием (Дни финно-угорской литературы в Югре) (далее — Конференция), которая будет проходить в городах Ханты-Мансийске, Сургуте и Нефтеюганске Ханты-Мансийского автономного округа — Югры в очно-заочном формате.

Цель Конференции — содействие развитию литературы, языков и культуры, укрепление культурных связей и сохранение этнической идентичности финно-угорских народов.

Задачи Конференции:

рассмотреть значение финно-угорской литературы в сохранении традиционных духовно-нравственных ценностей народов России и историческом просвешении;

оценить состояние и перспективы развития книгоиздания в Югре и финноугорских территориях Российской Федерации;

исследовать чтение как фактор сохранения культуры, развития родного языка и формирования интереса к чтению;

повысить литературное мастерство писателей.

Конференция соберет литераторов, представителей науки в сфере литературоведения, языкознания и этнографии, книгоиздателей, сотрудников библиотек и учебных заведений, переводчиков для обсуждения комплекса актуальных вопросов, направленных на решение задач Конференции.

Деловая программа конференции будет включать мероприятия, посвященные исполнению Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей и Основ

государственной политики Российской Федерации в области исторического просвещения, рассматривающих литературу и книгоиздание как важнейший инструмент их реализации.

XI региональная книжная выставка «Югорика» и конкурс «Югорская книга – 2024» в 2024 году расширит географию на финно-угорские территории Российской Федерации: Республику Карелия, Республику Коми, Республику Марий Эл, Республику Мордовия, Удмуртскую Республику, Коми-Пермяцкий Ненецкий Пермского края, автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ. Целью конкурса является объединение участников издательского сектора, распространения и продвижения финно-угорской книги в единое пространство книжной культуры.

П региональная конференция «Чтение в Югре» будет посвящена итогам реализации Концепции и поддержки чтения в Ханты-Мансийском автономном округе — Югре, особое внимание уделит вопросам оценки чтения как фактора сохранения культуры, развития родного языка и формирования интереса к чтению на национальных языках коренных малочисленных народов Севера. В рамках Конференции будут работать площадки для педагогов образовательных организаций Югры и по обсуждению проблем сохранения национальной литературы.

Образовательная программа будет направлена на несколько категорий участников: профессиональных и начинающих авторов, детей и молодежь и включать школу переводчика, семинар финно-угорских драматургов, мастерскую для начинающих авторов. Литературно-одаренная молодежь примет участие в проекте «Поэтические дуэли» и поработает на площадках медиаволонтерами.

Культурно-просветительская программа будет включать публичные лекции ведущих финно-угроведов, встречи с авторами и презентации книг, спектакли югорских театров.

Познакомиться с программой, списком участников конференции можно на сайте: https://ugralit.okrlib.ru/conference/.

Формат участия в конференции:

Очное/заочное участие с докладом, презентацией, творческой встречей; очное/заочное участие в качестве слушателя. Конференция будет транслироваться

в сети Интернет, ссылка будет направлена всем зарегистрировавшимся накануне Конференции.

Зарегистрироваться для участия в Конференции можно на сайте https://ugralit.okrlib.ru/conference/. Участие в конференции бесплатное, оплата командировочных расходов за счет направляющей стороны.

Организаторы издадут сборник литературных произведений участников Конференции (объем произведения: проза — до 10 тыс. знаков; поэтические произведения (подборка) — до 200 строк).

ВАЖНЫЕ ДАТЫ:

До 10 сентября – регистрация на сайте;

До 15 сентября – представление литературных произведений на адрес электронной почты kapitanovaES@okrlib.ru;

До 1 октября – принятие решения редакционной коллегией сборника о публикации.

По вопросам участия в конференции обращаться: 628007, г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, д. 2, Государственная библиотека Югры;

Волженина Светлана Юрьевна, заместитель директора по научнометодической деятельности - 8(3467) 33-33-21 (доб. 304); volzheninaSU@okrlib.ru.

Кениг Анастасия Владимировна, заведующая отделом краеведческой литературы и библиографии – тел/факс: 8(3467) 33-33-21 (доб. 319); kenigav@okrlib.ru.